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Санітарно – просвітницька інформація   

Важливість профілактичних щеплень для епідемічного благополуччя 

України 

Вакцинація залишається одним із найефективніших способів захисту 

населення від інфекційних хвороб та важливою складовою забезпечення 

епідемічного благополуччя України. Завдяки проведенню профілактичних 

щеплень щороку вдається попередити тисячі випадків тяжких інфекційних 

захворювань, ускладнень та смертей. 

Національний календар профілактичних щеплень України передбачає 

проведення вакцинації дітей та дорослих проти десяти небезпечних інфекційних 

хвороб. Кожне щеплення має важливе значення не лише для індивідуального 

захисту людини, а й для формування колективного імунітету, який допомагає 

стримувати поширення інфекцій у суспільстві. 

Щеплення проти туберкульозу (БЦЖ), яке проводиться новонародженим у 

перші дні життя, захищає дітей від тяжких генералізованих форм туберкульозу, 

зокрема туберкульозного менінгіту. В умовах воєнного стану та міграційних 

процесів питання профілактики туберкульозу залишається особливо актуальним. 

Вакцинація проти гепатиту В дозволяє попередити розвиток хронічного 

ураження печінки, цирозу та раку печінки. Проведення щеплень у ранньому віці 

значно знижує ризик хронічного носійства вірусу. 

Щеплення проти дифтерії та правця є критично важливими як для дітей, так 

і для дорослих. Дифтерія може призводити до тяжких уражень серця та нервової 

системи, а правець залишається однією з найнебезпечніших інфекцій із високою 

летальністю. Саме тому дорослі повинні проходити ревакцинацію кожні 10 років. 

Вакцинація проти кашлюку особливо важлива для дітей раннього віку, 

оскільки захворювання може викликати тяжкі ускладнення з боку дихальної 

системи та бути небезпечним для життя немовлят. 

Щеплення проти поліомієліту допомагає попередити розвиток незворотних 

паралічів та інвалідності. Україна залишається у зоні ризику через можливість 

завезення та циркуляції поліовірусу, тому підтримання високого рівня охоплення 

щепленнями є надзвичайно важливим. 

Вакцинація проти гемофільної інфекції (ХІБ-інфекції) захищає дітей від 

тяжких бактеріальних уражень — менінгіту, пневмонії, сепсису та інших 

небезпечних станів. 

Щеплення проти кору, епідемічного паротиту та краснухи (КПК) дозволяє 

попередити спалахи кору, які можуть мати тяжкий перебіг і призводити до 

ускладнень. Особливо небезпечною краснуха є для вагітних жінок через ризик 

розвитку вроджених вад у дитини. 

Окрему увагу сьогодні приділяють вакцинації проти вірусу папіломи 

людини (ВПЛ), яка є ефективним методом профілактики раку шийки матки та 

інших онкологічних захворювань, пов’язаних із ВПЛ. 



У 2025–2026 роках в Україні оновлено Календар профілактичних щеплень з 

урахуванням сучасних міжнародних рекомендацій та епідемічних викликів.  

Дотримання Національного календаря профілактичних щеплень є 

важливою умовою збереження епідемічного благополуччя держави, 

попередження спалахів інфекційних хвороб та захисту здоров’я кожного 

громадянина. Вакцинація — це внесок у безпечне майбутнє України та 

відповідальність перед наступними поколіннями. 

 

Дізнатися про наявність вакцин в медичних закладах Донецької області 

можна на офіційному сайті ДУ «ДОНЕЦЬКИЙ ОЦКПХ МОЗ» за посиланням ДУ 

«ДОНЕЦЬКИЙ ОЦКПХ МОЗ» https://dn.cdc.gov.ua/citizens/vaccination/ 
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